

海北：加强监督管理 助力年轻干部健康成长

通讯员 吕凤 本报记者 李雪萌

“片中人原来就是我们一起工作过的同事，本该有一个大好的前程，却因放纵个人私欲自毁前程，我的内心受到了极大的震撼，对党纪法规有了发自内心的敬畏感。”在参加完海北藏族自治州纪委监委组织的全州干部警示教育活动中，一位90后科级干部感触很深。

海北州纪委监委不断强化年轻干部纪律教育，加强日常监督管理，引导年轻干部把稳成长方向盘、系牢廉洁“安全带”、扣好人生“第一粒扣子”。

各级纪检监察机关坚持监督关口前移，抓早抓小、预防在先，紧盯年轻干部选拔任用、职级晋升、评优评奖等重要环节加强监督，并常态化开展廉政谈心谈话，及时反馈问题“咬耳扯袖”，校准问题偏差。

在分析掌握年轻干部违纪违法的特点及成因的基础上，始终把纪律要求贯穿年轻干部成长当中。健全完善年轻干部日常监督机制，督促各级党委（党组）强化对年轻干部“八小时内”的监督，定期了解年轻干部思想动态及个人重大事项变动等情况。紧盯年轻干部违规违纪多发高风险点，认真排查岗位廉政风险，尤其是针对权力集中、资金密集等重要岗位制定权力运行流程图，开展廉政风险排查，督促制定防控措施，引导年轻干部规范行使权力。

海北州各级纪检监察机关始终保持严的主基调不动摇，严肃查处年轻干部违纪违法案件。2019年以来，全州共查处40岁以下年轻干部违纪违法案件65件，占同期查处案件的18%。

针对查处的年轻干部典型案件，注

重从中查找管理监督的薄弱环节和制度漏洞，督促案发单位做实“一案一整改”，健全制度机制，从源头上根除隐患。刚察县纪委监委通过派驻纪检监察组驻点监督、监督检查室专项监督、“室组”联动监督等方式，确保“一案一整改”取得实效。门源回族自治县纪委监委以紧盯“关键少数”层层压力再传导，坚持监督与协助职责同向发力，建立与各监督单位定期会商、线索联合排查、联合监督执纪等工作机制，着力形成责任“落实表”。海北州住房和城乡建设局在工程建设领域专项治理工作中针对存在的漏洞，进一步厘清工作职责、规范工作流程，层层签订了《岗位廉政风险和防范措施表》，拧紧了廉政责任落实的“发条”。

为推动一体建设“三不腐”，海北州各级纪检监察机关进一步做实年轻干部

廉洁教育。州纪委监委牵头州团委、妇联等部门，举办“最美家庭好家风”故事分享会、“廉洁家风好榜样”“小手拉大手、廉洁一起走”主题教育活动，倡导廉政文化，持续健全完善家庭廉洁教育机制，营造了“家庭设纪委、常敲廉政钟”的良好氛围。海北州各级纪检监察干部拓展廉洁教育载体，坚持用身边事教育身边人，把身边违纪违法案例作为“活教材”，拍摄廉政情景剧、签订家庭助廉承诺书、定期组织年轻干部参观廉政教育基地、观看警示教育片、旁听职务犯罪案件庭审，督促引导年轻干部时刻严于律己、强化自我约束。

“我们将持续优化政治生态，强化教育管理监督，引导年轻干部成为忠诚可靠、担当作为、遵规守纪的事业接班人。”海北州纪委书记、监委主任马成芳表示。

向着世界一流清洁能源企业迈进

(上接第一版)

在九曲黄河上、西藏金沙江、陕西嘉陵江以及大通河流域，总装机容量1154.24万千瓦的18座水电站如颗颗明珠串联，熠熠生辉。黄河公司因黄河水而生，依清洁能源和资源而发展壮大，经过20多年的不懈努力，黄河上游水电基地已经形成，成为北方最大的水利发电企业。如今，黄河公司发生了巨大变化，呈现出崭新气象。

2022年，黄河公司坚决扛起青海省最大发电企业的责任担当，积极应对疫情影响、黄河上游来水偏少、燃煤供应紧张等重重困难，全年累计完成发电量707.02亿千瓦时，在青发电量占全省发电量的70%。

作为青海省最大的能源央企和最大的发电企业，黄河公司在重点项目成果建设方面创造了多项亮眼成绩。深度参与青海省“十四五”外送基地实施方案，取得海南州戈壁基地牵头开发权。成功中标共和(多隆)390万千瓦抽水蓄能项目，实现公司抽水蓄能项目“零”的突破。羊曲水电站堆石坝提前10天浇筑至2600米高程。龙羊峡水电站GIS改造项目提前5天完成。夏日哈木镇钻矿成功产出第一批

镍钴精矿粉。海南基地共和县100万千瓦光伏首批50万千瓦和国家光伏、储能实证实验平台(大庆基地)二期工程顺利并网发电。海南州基地100万千瓦风电项目荣获中国安装工程优质奖。塔拉滩一标段100万千瓦光伏项目荣获中国安装工程优质奖及国家优质工程金奖，成为国家优质工程金奖设立以来首个获此殊荣的光伏项目。龙羊峡水光互补发电站获得“最大装机容量水光互补发电站”吉尼斯世界纪录。

黄河上游水电开发有限责任公司党委副书记、总经理于淼说：“2023年，黄河公司将加快羊曲水电站、3×66万千瓦火电机组、青海‘三类一区’海南戈壁基地等重点项目，规划龙羊峡、茨哈峡调控制组清洁能源基地，打造综合智慧零碳电厂、绿能零碳交通等示范项目，充分发挥与青海省投‘双轮驱动’作用，推动青海省高质量发展行稳致远。”

奋斗创造历史，实干成就未来。新阶段黄河公司将紧密围绕“三个定位”“四个标杆”“两个典范”的新阶段奋斗目标，再接再厉、再攀高峰，坚定不移向着世界一流清洁能源企业目标迈进。

体验祁连山自然之美



《人间仙境》

张景元 摄

自1月31日祁连山国家公园青海省管理局举办线上生态摄影展以来，已吸引众多社会公众、自然爱好者和生态摄影师在线观展，点击量和留言数持续增长。观展者通过线上展览，沉浸式欣赏来自祁连山的157幅优秀摄影作品，其中包括大量国际国内摄影大赛的获奖作品。

此次线上生态展出将持续至3月中旬。影展布设“走向国际”“国内影响”“野性之美”“巡护路上”“生态纪录片”“青海现象”六个主题展厅。

本报记者 叶文娟



《生死对决》



鲍永清 摄



《你争我抢》

樊尚珍 摄

一场乡村篮球赛迸发的信心和动力

——循化县白庄镇首届“乡村振兴杯”男子篮球赛现场见闻

本报记者 王有力

“娃娃，你跑快点，比赛已经开始了。”不断催促儿子放慢脚步的是海东市循化撒拉族自治县白庄镇村民斗合拉，只见父子俩三步并作两步，径直朝白庄镇中心小学篮球场跑去。

2月7日至9日，“青海年·醉海东·循化游”暨“宣传二十大 健康乡村行”系列活动之白庄镇首届“乡村振兴杯”男子篮球赛沸腾了这座黄河岸边的小县城。斗合拉父子赶到时，场上的比赛已经打得热火朝天。篮球场边上，已经里三圈外三圈地围满了观看比赛的群众，父子俩好不容易才往前挤了挤，勉强找到一个还不错的观赛位置。“加油，加油，投一个……”还在喘着大气儿的两人很快加入了激情四射的啦啦队，不论哪一方进

球，他们都报以掌声和呐喊声，计分牌上显示着输赢，群众心里享受着比赛。

露天球场，“草根”球队，业余比赛，但群众的热情和对篮球运动的喜爱，却将一场乡村篮球赛的氛围感妥妥地拉满。一场乡镇级篮球赛，有16支男子篮球队参赛，对此省体育局群众处处长郭全才告诉记者，白庄镇共有16个行政村，全部派队参赛，充分证明篮球运动在循化有着非常深厚的群众基础，同时也反映出老百姓的健身需求，因此在举办篮球赛的同时，还安排了一系列的健身活动，充分将全民健身的项目带到基层，带到老百姓身边。

场边的空地上，上张杂村篮球队的队员们正在做热身，身着“国服”吸引了观众和其他队伍球员的注意力。队员马越涛显得很兴奋：“为了这场比赛，我们也做

很多准备，现在体育健身活动已经恢复并且升温，我们非常珍惜每一次比赛的机会，我们身边的人也很重视和支持我们参加比赛。看，这件有国旗标的衣服就是我们本地的企业家赞助的。”

月月有比赛，村村有球队，人人是球迷，在素有“中国篮球之乡”美誉的循化县，这并不是什么稀奇事。青海省篮球协会主席郭永峰表示，多年来循化县承办了六国男篮争霸赛、青海省大企业杯和全省农牧民篮球赛等赛事，对推动当地全民健身活动开展以及促进文化、体育、经济发展以及民族团结进步起到了很好的作用。今年，省篮协将积极筹备，将受疫情影响停办的国际国内赛事尽快恢复举办，丰富青海各族群众的体育文化生活。

白庄镇中心学校门口的道路两侧，停满了来自各村的私家车，周边的饭馆、

农家乐、超市和宾馆也出现了这个季节少有的火爆预订。记者了解到，在为期三天的比赛中，有200余名运动员参加比赛，而每支队伍身后的亲友团和保障团队也形成了非常可观的消费主力军。红火的生意让老板们忙得不亦乐乎，高兴得不拢嘴，直言体育赛事最能双赢，既锻炼了身体，也拉动了消费。

白庄镇镇长韩海龙表示，本次篮球比赛是白庄镇深入学习贯彻落实党的二十大精神，丰富群众文化生活，凝心聚力促发展的具体表现，是对白庄镇广大干部群众身体素质和精神风貌的一次检阅，更是一次展示各村竞争意识、拼搏精神的盛会。通过比赛，进一步提升全镇各族群众的精神风貌，凝聚起各族干部群众积极参与全镇经济社会发展和全面实施乡村振兴战略的强大合力。

化隆冬春轮训为农村党员“铸魂补钙”

海东市化隆回族自治县把农村党员冬春轮训作为学习贯彻党的二十大精神的重要抓手，聚焦主题主线、丰富轮训内容、创新活动载体，扎实推进农村党员冬春轮训走深走实。

全县充分利用“春节”前后农闲时机，将支部“三会一课”、固定党日、社火汇演、皮影戏巡演等活动与冬春轮训结合起来，灵活运用“双语式”教学等方式，把教育培训工作“搬”到田间地头、村庄农舍，走进党员群众身边，不断提高党员参与度，有效传递党的声音。同时，采取“课堂+基地+教学点”实训模式，组织“土专家”“田秀才”现场为农村党员和群众培训种植、养殖等方面的理论知识，引导党员学习掌握

科技知识、实用技术，帮助党员在乡村振兴中发挥传帮带作用。目前，全县开办培训班17场次，参训人员达3600余人次。

针对流动党员多的实际，全县依托智慧党建大数据服务平台远程视频系统，线上组织以“拉面人”为主的流动党员网络学习培训，充分发挥14个驻外流动党支部作用，在流动党员中开展送学帮学活动。依托属地乡镇党委、拉面行业综合党委、县农商银行党支部组成党建联盟，派出服务小分队，发放近亿元“流动贴息贷款”，解决经营难题，引导流动党员“务工不误学”“离乡不离党”。

(化组)

- 启事：李平华的 92632522MAB-JC28C4T号个体工商户营业执照正、副本声明遗失。
- 启事：青海兴业房地产开发有限公司2018年4月13日开具给陈仓元位于兴业城11-2093室的金额为18236.57元的5263352号、金额为1028.84元的9503681号、2018年3月7日开具的金额为160000元的9804129号票据声明遗失。
- 启事：姜金英位于和盛园小区87号楼322室的金额为1000元的12014080219号票据声明遗失。
- 启事：环科加位于兴海县子科滩镇桑当路东温泉小区的青(2018)兴海县不动产证第0000128号房产证声明遗失。
- 启事：陈兆伟位于西宁市城东区果洛路泰宁花园康园5栋432号的房产证声明遗失。
- 启事：李祖汉位于海东市平安区县政府家属院9号楼西一6西的269号他项权证声明遗失。
- 启事：石玉飞的身份证(63012119960326313X)声明遗失。
- 启事：孙伊诺的U630098560号出生证声明遗失。
- 启事：姚文栋的I630050093号出生证声明遗失。
- 启事：且增多杰的U630025668号出生证声明遗失。
- 启事：杨骑帆的O630165534号出生证声明遗失。
- 启事：韩永文的16301202110399155号律师执业证声明遗失。

初心如磐行致远 奋楫笃行启新程

(上接第一版)

统战干部要努力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。一年来，全省各级统战部门始终把政治忠诚放在首位，全面开展“六个深入持久”“六个着力锻造”作风建设行动，机关和干部作风持续转变，统战干部队伍的精神劲头得到进一步激发。同时，在展示统战形象方面，全年对外发布信息文稿2200余篇，“两微一端一条”总点击量突破630万次，120余篇稿件被中央统战部、国家民委、国家宗教局、中国新闻网、光明日报、中国民族报、中国宗教杂志等10多家官微及媒体专版报道，有力提升了青海统战的影响力、传播力。

把牢主题 重要法宝作用进一步发挥

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。一年来，全省统一战线牢牢把牢大团结大联合主题，积极发挥重要法宝作用，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系的和谐，持续推动各领域统战工作提质增效。

——按照中央和省委的部署要求，圆满完成全国人大政协党外代表委员、省人大常委会党外委员、省政协党外常委和委员的人选推荐和提名，指导各民主党派、省工商联完成换届。重视和加强党外干部培养使用，及时对各民主党派和省工商联新一届班子成员进行集中培训，进一步增强了政治把握、参政议政、组织领导、合作共事的能力。健全完善了省级党外代表人士信息库，补充政治上可靠、专业造诣高、具有较强代表性和影响力的无党派代表人士到重点人才库。

——民族团结进步示范省创建进一步深化。研究出台《实施意见》《关于实施各民族交往交流交融十项行动的意见》等规范性文件；稳步推进中华民族视觉形象工程，发布推广青海省民族团结进步形象标识、开通“青海石榴籽”网络宣传平台、建成民族团结进步主题公园、开展民族团结进步宣传月活动；将《中华民族交往交流交融史料汇编·青海卷》编纂工作纳入省级社科“十四五”规划重大项目；成功打造133个社区“石榴籽家园”；开展“国家通用语言+技能”培训项目、出版发行汉藏对照《现代汉语词典》。

——引导宗教与社会主义社会相适应进一步深入。召开全省宗教工作会议，编制《青海省坚持宗教中国化方向工作规划》，有力提升了我省宗教中国化和宗教工作法治化水平；支持宗教界全面从严治教，组织全省宗教界开展崇俭戒奢教育活动，规范场所内部民主管理；积极做好首届全国宗教界先进集体和先进个人推荐评选工作，我省5个先进集体和5名先进个人被树立为典型；启动实施新一轮宗教教职人员五年轮训工程。

——搭建民营经济统战工作“快车道”。加强党对民营经济统战工作的领导，健全完善民营经济统战工作协调机制，召开全省民营经济统战工作协调小组暨2022年第1次联席会议，分析研判形势，推动助企纾困政策落实；持续深化民营经济人士理想信

念教育。

——激发党外知识分子和新的社会阶层“内生力”。建立党外知识分子思想状况动态反映机制，创新载体、搭建平台，加强联谊交友，鼓励支持他们立足本职建功立业；拓展与党外知识分子和新的社会阶层人士谈心交流范围，建立完善人员信息库，积极做好省知联会、欧美同学会的换届准备和新联会的筹建工作。

——拓宽海外统战和侨务工作“朋友圈”。健全完善海外统战工作协作机制，加强省侨界代表人士的联系工作；对西宁市、海北藏族自治州15个“海联新农村卫生室”项目建设进行验收，助力基层群众医疗卫生条件改善；以青海本土平弦曲艺为载体，拍摄制作《平弦乡音传侨情》视频，运用新媒体做好海外统一战线和侨务工作宣传。

凝智聚力 服务青海高质量发展

能用众力，则无坚不摧；善用众智，则点石成金。一年来，全省统一战线充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，献计出力全省工作大局。

党的中心工作推进到哪里，统一战线就跟进到哪里，智慧和力量就汇聚到哪里。省委统战部积极发挥统一战线优势，组织各民主党派围绕生态文明高地、产业“四地”建设、民族团结、乡村振兴等重点课题开展调研、建言献策，组织党外知识分子和新的社会阶层代表人士参加省委省政府召开的参政议政会议，为党委政府科学决策、精准施策提供有益参考，利用全国两会、全省两会和“直通车”渠道，积极争取国家层面对青海经济社会发展的支持。

在共襄青海高质量发展中发挥统战优势。召开全省民营企业“百企兴百村”行动推进会，确定第一批100个企企结对共建项目；协调落实中央和省委省政府关于支持中小微企业发展和助企纾困、支持市场主体发展的优惠政策措施，帮助解决中小微企业融资难问题，为1632户小微企业办理延期、续贷等19.5亿元。积极号召党外知识分子和新的社会阶层参与社会服务，协调承接40多个政府购买服务项目，涉及资金4730余万元，受益群众183万人(次)。发挥侨联、台联作用，积极组织侨商、台商参加“青洽会”，签约项目资金9700万元。

踏上新征程、实现新发展、展现新作为。全省统一战线将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握团结奋斗的时代要求，着力解决统战工作重点难点问题，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章凝聚人心、汇聚力量。

挂失声明

我因不慎，将车牌号为青AZ909号挂车的道路运输经营许可证正本遗失，编号为630122038655，声明作废。

挂失人：海进全
2023年2月9日